

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVII

Jueves 12 de Agosto de 1915

Núm. 4.856

Madrid

Y esto es lógica?

¡Claro que no! Pero nuestros izquierdistas son así, y qué le vamos a hacer! Como el caso no es nuevo, ni mucho menos, estamos curados ya de espanto.

Los señores del margen pateaban hechos unas furias contra las restricciones que el Gobierno impone al derecho de reunión. Les parece eso proceder un atentado a sus derechos políticos, a la Constitución inclusive.

Y qué modo de echar lumbre por los ojos y en letras de molde. No hay manera de coger El Radical, El País, El Liberal, etc., sin topar con títulos de media vara y verdaderamente truculentos. Ya se sabe; el derecho de reunión es escarnecido por el Gobierno. Nosotros queremos ejercer ese derecho con toda su amplitud. Fuera los tiranos, abajo los calomnadores. Viva la libertad y la Pepa.

Y llevamos con esta campañita cerca de dos meses. Si algún extranjero tiene la desdicha de leer solamente esos periódicos, creerá que el país se halla en un estado de formidable exaltación contra quienes lo atan y el fajan con tales trabas. Con lo cual, claro es, se llevaría un formidable chasco.

Pero y aquí está la beocia, la mala fe ó cuando menos el disparate de llegismo á que nos referimos saltamos el estrecho y vayamos á la costa maricuí, naturalmente, en un vuelo de pura imaginación, porque para vuelos de los otros no está el tiempo.

Vayamos á Larache ó Tánger ó Casablanca, y allí sí que tropezaremos con un bien doloroso espectáculo. Los españoles son víctimas á diario de todo género de oprobios, insultos y procaçidades por parte de la colonia francesa. La prensa francesa les llena de improperios sin causa justificada.

Nuestra bandera es alejada de toda convivencia con la francesa como si padeciese algún mal infeccioso. Las autoridades francesas secundan el desatado furor de sus colonias. Nuestra prensa pierde todo derecho á circular por aquella comarca. ¡sobre la cual ejerce España y Francia un comendatario protectorado! Y nuestros hermanos los españoles reclaman, protestan, contienen la ativez de su raza ultrajada, acuden al Consol oficialmente en busca de remedio, etc., etc.

¿Ustedes creen que eso es un flagrante y abusivo atropello de los derechos de humanidad y ciudadanía que tiene todo español? ¡Pues se equivocan, infelices mortales! Eso, al menos para nuestros avanzados aliados, no es nada, no vale nada. No merece siquiera cuatro renglones entre dos anuncios preferentes... El Radical no da noticia de tales sucesos. El País, si no me equivoco, en cuarta plana. Nada. nada. ¡Una minucia!

¿Donde queda la lógica? Bramar porque el Gobierno quiere poner un patriótico candado en los labios de cuatro charlatanes sin escrúpulo y luego silenciar ataque tan grave á nuestro decoro nacional, ¿es de gente sensata? ¡Claro que no! Pero cuando ha poseído pureza de juicio esa gente? ¿Como explicar esta vergonzosa ocultación del agravio inferido por los franceses en quienes promovieron estruendos, anamajaje de protestas á raíz del fusilamiento de los españoles en Lieja? Como explicar las quijotescas endechas al derecho de reunión en quienes dirigen livianos apóstrofes á unos valientes seminaristas que de él usaron como ciudadanos españoles para defender su causa y su Religión?

¡Radicales, izquierdistas españoles! Siempre habeis sido lo mismo. Sectarios, fanáticos, ciegos automatistas de vuestra pasión política. Os meais los cabellos y recubris de ceniza porque en España suprimen el chorro oratorio á cuatro diputadillos de poca monta; pero callais como mudos cuando fuera de España llenan de oprobio nuestra dignidad nacional. Gemis acongojados cuando en Lieja fusilan á cinco españoles, pero ocultais con perfidia que allende el estrecho se

insulta diariamente á veinte millones de españoles. Empreneis callejera campaña en defensa del derecho de reunión... de los izquierdistas, y llenais de procaçes denuestos á unos jóvenes derechistas que se han atrevido á usar de él.

¿Y eso es lógica?
José Calvo Sotelo.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Sección primera: Vista de un incidente del juzgado de Córdoba, contra un auto de procesamiento. Abogado, Sr. Romero Pareja.

Gobierno civil

Don Manuel S. Koury, vecino de Málaga, ha presentado escrito participando quienes son los propietarios del terreno donde está enclavada la mina «San Mauricio», solicitada por él en 9 de Julio último.

Se han expedido licencias de caza á D. Pablo López Herruzo y D. José Horrugo Tirado, de Alora; D. Francisco Muñoz Valverde, de Pozoblanco; D. Mariano Molina Gafán, de Córdoba; D. Pedro Gala Esquina, de Los Blázquez; D. Acisclo Benítez Serrano, de Bojalance; D. Desiderio Barrón Ruiz y D. José del Moral Castillo, de Priego, y D. Andrés García García, de La Carlota.

Ha sido autorizado un presupuesto extraordinario y transferencia de crédito al Ayuntamiento de Puelobueno.

Enseñanza

Se ha concedido la pensión de pesetas 18250 anuales, á pagar en esta Tesorería, á Catalina del Pozo Batanero, viuda del soldado de Villafraanca muerto en campaña, Cristóbal Fernández López.

Se pagos para mañana: Don José Díaz Moreno, 495 84 pesetas; D.ª María Josefa Cuesta, 51 52; D. José García Moyano, 2.834 92; D. Enrique Molina, 11 877 23, y D. Manuel Rojano, 8 54.

Instrucción

Se cree que en Octubre podrán dar principio los ejercicios á plazas de inspectores de Primera enseñanza.

Se han posesionado de su cargo la maestra de la 4.ª escuela de Córdoba, doña Manuela Puche Muñoz y de la 7.ª doña Asunción López Ruiz.

Ha cesado en su cargo la maestra interina de la 3.ª escuela de Córdoba doña María del Socorro Lucena Gálvez.

Militares

Para instruirse llegarán en breve á Córdoba 500 soldados del regimiento de Granada, que guarnece Sevilla.

Se ha presentado en el Gobierno militar el alumno de Intendencia D. Santos Santamaría González.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina á la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expendien.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas á 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, á 35 céntos.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados para hoy:

MANTECADO
CREMA DE NICK RUM
MERENGUES HELADOS
LECHE MERENGADA
PONCHE A LA ROMANA
GRANIZADA DE ALMENDRA
GRANIZADA DE LIMÓN
GRANIZADA DE CAFÉ
GRANIZADA DE CIRUELA
ARLEQUIN

Las aguas que se utilizan en esta Casa son inmejorables, llamadas del Cabildo.

Servicio permanente y á domicilio.—Teléfono, núm. 4.

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar
Vivande está la fotografía

Crónica Provincial

BAENA

Blenosanos.—Ha regresado de Montilla, en donde ha estado una temporada al lado de su familia el señor cura párroco de Santa María la Mayor, D. Rafael Ortiz Sánchez.

También se halla entre nosotros el ilustrado capellán del Hospital de Montoro D. José Porcuna Lozano, que viene á pasar unos días entre sus parientes y amigos, siempre nos ha sido grata la compañía de tan buen amigo y celoso sacerdote. Sea bien venido.

Del economato.—A primeros de mes se han concluido de amortizar las acciones, que sin interés, prestaron los socios del Centro Católico para la fundación del economato del mismo; su estado en la actualidad es próspero y seguirá haciendo mucho bien á los socios y al público en general; felicitamos á la Junta de dicho Centro por la buena administración y feliz resultado que ha dado el economato, así como en su nombre se le dan las gracias más expresivas á los acionistas que con tanto interés coadyuvaron á su fundación.—Corresponsal.

DOÑA MENCIA

El calor. Llevamos una semana de soportar una temperatura asfianse como años ha no conocida. Entre las diversas observaciones meteorológicas del día de ayer, se encuentra la de la temperatura de 32 en una habitación resguardada de la influencia de los rayos solares y en medio del día.

Viajeros.—Regresaron de Córdoba don Miguel Lama, don Francisco Barea, don Cristóbal Vergara, don Joaquín Sotomayor, don Argimiro Vergara, don Francisco Campos, don José Martínez y don Juan Vergara.

Marcharon á los baños de Mertos la señora doña Encarnación Cubero acompañada de su simpática hija Pilar y de su hijo Pepito. A la capital don Carlos de Toro acompañado de su simpática esposa doña Dolores Campos y á Granada don José María Campos Navas y señora. *Tirteo.*

MONTORO

Homenaje político.—Con el objeto de asistir al banquete celebrado en honor del nuevo jefe provincial de los conservadores don Manuel González López se ausentaron el pasado día 9, de la población, los señores don Bartolomé Benítez Romero, presidente de este comité; don Federico Porras Aguiyó y don Juan Castro Velasco, vocales del mismo.

Bautizo. Con gran solemnidad y notable concurrencia se verificó el domingo pasado día 8, en la parroquia del Carmen de la hija de nuestros queridos amigos el acreditado comerciante don Francisco Martínez Sanz y su amable esposa doña María Cachinero Calero; recibiendo la recién nacida las aguas bautismales de manos del señor Arcipreste y los nombres de Ángela Antonia.

Fueron sus padrinos don Rafael Fernández, conocio del expresado señor Martínez y su diña esposa doña Concepción de Julian, terminando el feliz suceso con un espléndido agasajo con que el señor padrino obsequió á los invitados al acto.

Reciben los padres de la bautizada y toda su apreciable familia nuestro parabien por tan fausto acontecimiento.

Ludada institución.—El día 25 de Julio, festividad del santo Apóstol Santiago, quedó inaugurada en la parroquia del Carmen, á la hora de la misa mayor, la benemérita obra llamada las Marías de los Segurarios Carvarios, habiéndose formado cuatro coros, los cuales con grande celo y entusiasmo realizan el fin de la obra, procurando la comunión frecuente, y á ser posible diaria, de las asociadas.—*Corresponsal.*

MONTEMAYOR

Cultos.—Con la solemnidad de costumbre, se ha celebrado en el presente año, los cultos que anualmente la Hermandad de Nuestro Padre Jesús, dedica al Divino Redentor del Pundo, en el día de su Transfiguración.

El día 5 á la hora de toques de oraciones, después de rezado el Santo Rosario, al cual asistió un sinnúmero de teles, la banda de música de esta villa, entró en la Iglesia, donde tocó la marcha real y otras piezas de su repertorio.

Al día siguiente y á las ocho de la mañana, tuvo lugar la fiesta religiosa y por la noche, después del rosario, ocupó la cátedra del Espíritu Santo, el notable orador sagrado y digno párroco don Amador Moreno Cabello, el cual pronunció un hermoso discurso de profundos conceptos; concluido éste, la banda de música penetró en la Iglesia, donde tocó escogidas piezas de su repertorio, dándose por terminado el acto.

Nuestro más distinguida enhorabuena á todos cuantos han tomado parte, para solemnizar las fiestas indicadas. *Corresponsal.*

De otros pueblos

Caballo-la.—Del sitio «Soto Alto», término de Torres Cabrera, han sido robados dos mulos á D. José Suárez Alonso, ignorándose quienes sean los autores.

Varios incendios.—En Lucena se declaró un incendio en el sitio conocido por «Sierra zuela», siendo pastos de las llemas una 20 fanegas de monte bajo, cuyas pérdidas se calculan en 800 pesetas.

En el Cerro Muriano también se vieron 800 fanegas de tierra de ratos de la finca «Dehesa del Calvario», valoradas en 900 pesetas, y en la finca «Navas Llanos», término de Cór-

doña, se produjo otro incendio, ardiendo unas 200 fanegas de tierra de monte bajo.

Taurina.—Los días 15, 16, 17 y 18 se celebraron corridos de novillos en Balalcázar, estando encargados de pasaportarlos Malagueño y Cepita.

Crónica

Amamos á Francia

La suspicacia francesa cada momento se hace más sensible han adquirido nuestros vecinos la blandura epidémica peculiar de los que sufren grandes tribulaciones; todo les lastima, la más leve rozadura les causa heridas que manan sangre.

Nuestro patriotismo formado en la escuela de los tremendos infortunios de nuestra patria comprende y respeta el doloroso instante psicológico que pasa Francia. Lo comprendemos y respetamos como no supieron comprender y respetar ellos las amarguras españolas en época no tan lejana que hayan podido borrarse su recuerdo de nuestra memoria y en nuestra prensa de pasión y batalla no existe un solo periódico que hable de Francia como hablaban de España la inmensa mayoría de los periódicos franceses el año 1909 y en el parlamento español, si las Camaras no estuviesen cerradas, no habría ningún diputado que hablase de Francia en términos de odio análogos á los que hablando de España empleó en plena Cámara francesa el tristemente célebre Mr. Caillaux.

Existe un gran diferencia de sentimentalismo y educación entre los dos pueblos. Familiar desgracia, caballero venido á menos, el español tuvo siempre para los desdichados, penas, consideraciones y afectos delicados. En cambio la Francia que por boca de Caillaux, hablaba de trastornos á fatigados, era una nación que se creía fuerte, invulnerable, alta de riqueza.

Por esto, dentro de nuestra modestia, nos duele que se interpreten mal nuestras palabras y nos ha producido gran pena un artículo de «Le Courrier de Bayonne» en el que honrando con prófijos comentarios una crónica del que suscribe nos moteja de «embobados» y enemigos entorpecidos de Francia.

No, nunca y nada más injusto. Apesar de que en la gran contienda europea por otras razones de interés patriótico nuestras simpatías pertenecen á la causa de los imperios centrales, á pesar del divorcio espiritual que nos separa del pueblo francés en su condición de aliado de la G en Bretaña, nosotros amamos de Francia todo aquello que puede y debe amarse sin menoscabo de nuestro españolismo.

Si la guerra estuviere limitada á Francia y Alemania, habría mas francófilos; pero está de por medio Inglaterra y como españoles no podemos desear jamás el triunfo de la tradicional enemiga de nuestra patria. Por esta razón, pese á los vínculos de vecindad y de fraternidad latina permanecemos impasible y con el corazón acorchado ante las desgracias de Francia y ante el hundimiento de la pobre Bélgica. Consideramos á una y otra víctimas del destino de sus gobernantes y políticos y pedimos á Dios que sugan esos pueblos de la dura prueba que hoy sufren aptos para redimirse y regenerarse.

Tenemos fe en su vitalidad, en su enorme caudal de reservas morales y en esa reacción saludable que, según anuncian los propios cronistas franceses, se irá operando en esos países á medida que vayan conociendo con exactitud cuales fueron los factores que más han contribuido á empujarlos por la pendiente de la gran catástrofe.

Amamos á la Francia católica, á la Francia metrópoli de cultura universal, deseamos verla en la plenitud de su fuerza; otra vez dueña de sí, poderosa y respetada; pero este mismo amor nos hace desear que se consuma la ruina de la Francia sectaria, instrumento de la masonería, la Francia demagoga y blasfema de Briand, Viviani y Caillaux.

Amamos á Bélgica laboriosa, espejo de pueblos progresivos, la Bélgica de las fabricas de Lieja y de la Universidad de Lovaina, pero nos place ver apostada á la Bélgica socialista de los Vandervelde y Fourment, á la que nos abofeteó glorificando á Ferrer.

Amamos á Francia, pero nuestro amor no llega hasta el punto de que sigamos ciegos ante la carrera loca de los destinos de sus directores y de consentir sin protesta que despoje á España planteando un espantoso problema de miseria en nuestro país para proveer á los ejércitos franceses.

Hiclas estas salvaduras, conste de nuevo que amamos á Francia.

Cirió Ventalb.

San Sebastián 5 Agosto.

CASA JOSE BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 7 de Agosto hasta nueva cotización:

Carna de vaca con hueso, 2 01; idem masa sin hueso, á 2 76.

Ternera con hueso, á 2 30; idem masa sin hueso, 8 30.

Borrego, 1 94.

Macho, 1 66.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción. Plaza Mayor y Judería.

Pan extra catalán, kilo, ptas. 0,52.

Idem 1.ª, 0,48. Idem familia, 0,42.

Crónica social

Cambio de actitud

En representación del *Secretariado Nacional Agrario*, estos días hemos visitado Martín Alvarez y yo á los Ministros de Hacienda y Fomento. Hemos defendido ante ellos las causas de los sindicatos agrícolas y nuestra defensa ha encontrado en los Ministros eco de simpatía. Tienen de nuestras Asociaciones agrícolas una gran estimación y ponen en ellas no sé qué secretas esperanzas.

—Si no se malean y mixtifican-insintian esos sindicatos son una aurora que se levanta en los horizontes de España.

Y piensan que si se transforma el agro español y un día se alumbran las venas de riqueza latente que lleva en su entraña, á los sindicatos agrícolas será debido. Y España será entonces rica y fuerte.

¿Adivertis el cambio? Primero el recelo y la suspicacia por parte de los conservadores y liberales. Hoy dan un salto y ya parece que han descubierto en ellos, en los Sindicatos, fealdades misteriosas que hasta para nosotros, sus defensores de siempre han permanecido ocultas.

No sé lo que pasará cuando vuelvan los liberales, pero es un hecho significativo que en estos últimos años políticos, liberales y republicanos se han asociado á actos de reparación exigidos á la Administración Pública para los Sindicatos. Del Instituto de R. formas Sociales, recuerdo á Azcárate y á los socialistas, del Consejo de Estado, á Cortezo y á Alonso Castillo. No me hago ilusiones, los sindicatos agrícolas católicos no encontrarán en el partido liberal el calor de justicia y de protección y simpatía que van encontrando en el conservador, pero no veo que les sea fácil ya sostener la actitud agria, hosca, idiotamente persecutoria que han tomado en etapas pasadas.

Y todo eso es triunfo del principio sindical, que se va imponiendo aun á los más apasionados, aun á los más retardatarios y ciegos.

Hemos pedido para los Sindicatos agrícolas al Ministro de Hacienda rapidez en el despacho de sus expedientes, más personal destinado á ese despacho, reparación para los abusos cometidos en muchos expedientes por el secretarismo de los liberales en Fomento, que prohíba la exportación de los superfosfatos y contenga el alza de sus precios y facilidades para el crédito agrícola y para que se les devuelvan los derechos que pagaron á pignen en Aduanas según prescribe la ley.

Hemos pedido al ministro de Fomento que los Sindicatos agrícolas y demás Asociaciones libres tengan representación en el Consejo de Fomento; pediremos también para la Junta de Valoraciones y Aranceles que lleve pronto á la Gaceta la declaración de que los Sindicatos pueden practicar como uno de sus fines la cooperación de consumo, que de urgente el Reglamento para que el dinero estancado en los Pósitos pueda ser utilizado por la Agricultura organizada puesto que para eso se dió; que envíe á todos los Sindicatos las Hojas Divulgadoras y otras cosas de interés que se verán en su día.

Abrigamos la esperanza de que todas estas peticiones serán atendidas y algunas ya han comenzado á serlo. Severino Aznar.

No deje usted de concurrir á la corrida de la Prensa

Toreros cordobeses, ganadería cordobesa, todo cordobés.

El domingo 15 de Agosto.

La Abundancia

Manuel González Hoyos

Comestibles finos. Gran surtido en jamones, salchichones, chorizos, garbanzos, lentejas de Castilla, conservas de pescados, tomates, guisantes, pimientos, dulce de membrillo, pasas de Málaga, carne de vaca, semillas de todas clases, pan del horno de Barea á 42 y 48 céntimos kilo.

JUDERIA, 9

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Hipólito y San Casiano, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia de San Lorenzo, costeado por doña Filomena Casanova, por su esposo.

San Basilio.—Los días 12, 13 y 14 se celebrará un solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Tránsito, al toque de oraciones. Todas las noches habrá sermón y asistirá una lucida capilla de música.

Adoración Nocturna.—La Vigilia del 14 al 15 corresponde al turno cuarto (Divino Niño Jesús).

San Hipólito. Mañana viernes 15 fiesta de San Hipólito, titular de esta Iglesia a las ocho de la mañana habrá misa rezada con manifiesto, plática y cánticos, y después de la Bendición se dará a adorar las reliquias del Santo. Este período se publica con censura eclesiástica.

SUSCRIPCIÓN

abierta en esta capital para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas (Campo de la Verdad).

Suma anterior, 1.975 pesetas.—Ilustrísimo señor don Manuel González López, presidente de la Excm. Diputación provincial, 25 pesetas; doña Concepción Vázquez de la Torre Molina de Ramírez, Sevilla, 5; don Manuel González Hoyos, 1; una pobre sirvienta, en acción de gracias por un insignificante favor recibido del Sr. Cristo de las Animas, 0,50; un jornalero, donativo que hace en sufragio de las almas de su esposa e hijo (q. e. p. d.) 0,50.

—Total, 2.007 pesetas.

(Se continuará.)

Los donativos se reciben en la casa número 17 de la calle Encarnación, domicilio del Presidente de la Junta D. Rafael Jiménez Amigo; en la casa del párroco del Campo de la Verdad y en la redacción de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

De Sociedad

Mañana celebra sus días D. Hipólito Cabrera.

—Regresó de Sevilla D. Matilde Álvarez, viuda de Pérez Oglietti.

—Ha estado hoy en Córdoba don Francisco Poyato Espejo, párroco de Montalván.

—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida señora D.ª Analia Rodríguez Batancourt, digna esposa de D. Francisco Lubian Ariza y hermana política de nuestro Director. Enviamos a los padres nuestro más afectuoso parabién.

—Marchó a Madrid el letrado del Ayuntamiento D. José Carretero Serredo.

—Llegó de Málaga D. Fernando Romero de Torres.

—Marchó a Cádiz a tomar los baños el digno párroco de Doña Mencía D. José Delgado.

—Marchó a Madrid y Sigüenza el Dr. Gómez Aguado.

—Para la verbena que se celebrará esta noche en la tienda del Circolo, hay gran animación.

—Procedente de Córdoba está pasando una temporada en Alora con sus hijos los Sres. de García Hidalgo (D. Leonardo), la respetable y distinguida Sr.ª D.ª Purificación Alaminos de la Escosura, con su bella hija Pilar.

—De Aguilar ha marchado a Málaga la distinguida señora e hijos del juez de instrucción de aquel término,

D. Luis Marra López, para pasar allí la temporada de baños.

—Esta mañana en la parroquia de San Juan han contraído matrimonio la bella señorita Aurora Calzadilla León con el Oficial de Intendencia don César Ranz Madrazo. Fueron padrinos la madre de la novia D.ª Angela León y el padre del novio D. Antonio Ranz, subintendente que fué de este parque. Los novios marcharon a Bilbao donde fijan su residencia.

Por setenta y cinco céntimos puede verse la corrida de la Prensa y corresponderte un magnífico mantón de Manila. Véanse carteles y programas.

EL 15 DE AGOSTO

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Lista de los señores que han adquirido localidades para la corrida que a beneficio de la Asociación de la Prensa se ha de celebrar el próximo domingo día 15.

D. L. Gabriel García, D. Antonio Gómez Aguilera, D. Enrique Fuentes Breña, D. Francisco Duval de San Roman, D. Antonio Sanchez Rojas, D. Amador Fragero, D. Manuel Koldán, D. Mariano Sainas, Club Guerrita, D. Antonio Burgos, D. Juan de la Ouesta, D. Joaquín de Miguel Cabrero, D. Agapito García Alvarez, don Armando Licalte, D. Manuel de la Fuente Vargas, devuélvase las localidades y además su importe; D. Luis Medina, D. Andrés Arcas, D. José Carillo Pérez, D. Victoriano Chicote, don Benito Torres Linares, D. José Laguna, D. Rafael Duarte, D. Juan Castañi, Circolo de la Peña, D. Benito Grande, D. Rafael Vázquez, D. Manuel González López, D. Lorenzo Barrera, D. Santiago Boti Gil, D. Antonio Moreno Ruiz, D. Agustín Fragero, don Florentino Sotomayor, D. Rafael Grijo, D. Carlos Hidalgo, D. José Alejandro Salourdate, D. Alonso Pérez Vázquez, D. Rafael Criado Gómez, don Marcos Quintero, D. Cesar Ortiz Kleyser, D. Nicolás Guirao, D. Angel Pérez Herrera, D. Leopoldo Teruel, don José Fabra, D. Alberto Alfaro, don Fernando Moscoso, D. José Soriano, D. Rafael y D. José Salido, D. Diego del Río, D. Diego Jordano Icarado, don Francisco Summer, D. Rafael Pérez de Castro, D. José García Martínez, D. José Sánchez Rueda, D. Tomás Ponce, D. Carlos Castañeira, D. Gaspar Tapia, D. Francisco Ruiz García, D. Ramón Castillo, D. Ramón León Priego, D. José Vargas Luna, D. José Gutiérrez Ravé, D. Celso Ortiz Mejías y D. Juan Antonio Cuero, que devuelven sus localidades y además su importe.

La Asociación de la Prensa agradece a dichos señores su atención.

Invitado el Alcalde Sr. Enriquez Barrios, para presidir la corrida, agradeció la atención, no haciéndolo por el reciente luto que lleva.

Ha delegado en el primer teniente alcalde D. Ricardo Aguilar, que lo hará acompañado de los concejales señores López de la Manzana y Pérez de Luque.

La Comisión de Orden la compondrá D. Ramón León Priego, D. Rafael Gutiérrez Villegas y D. José Aguilar. Las personas que hayan recibido localidades y no las devuelvan mañana viernes, a las ocho de la noche, se considerarán como que las han aceptado.

Aquellas otras que no las hayan recibido por olvido y deseen asistir a la corrida, pueden adquirirlas hasta el sábado, a las dos de la tarde, en la calle García Lopera, núm. 5.

Crónica Local

Brillante velada
Con el mayor esplendor posible se celebrará las noches de los días 14, 15 y 16 del presente mes de Agosto, la antigua y popular verbena de la Virgen de los Faroles, en las calles que circundan nuestra célebre y hermosa Mezquita Catedral.

Con tan plausible motivo, se están adornando con verdadero gusto la artística Capilla, en la que se venera la devota Imagen de la Santísima Virgen en el agosto misterio de su gloriosa Asunción; la preciosa y extensa tienda, en la que se celebrará una Kermesse al cuidado de bellísimas y distinguidas damas, con fines benéficos y patrióticos, y las calles en las que ha de tener efecto tan tradicional y hermosa Velada.

Concurrirá las noches de los días 14 y 16, de diez a doce, la banda de música municipal y tendrán lugar otros festejos, celebrándose la noche del día 15, a las nueve, el sorteo correspondiente a 50 objetos ofrecidos por muchas personas piadosas, para contribuir a tan popular Verbena cuyo principal objeto es tributar el culto debido a la Santísima Virgen, gloriosa Titular del distrito del Sagrario.

El ex-alcalde de Córdoba D. Rafael Jiménez Amigo, como presidente de la Junta organizadora de tan brillantes fiestas, ha recibido hoy un espléndido regalo para la Kermesse del Excelentísimo Sr. Marqués del Mérito, y le ha escrito el Diputado a Cortes por esta Circunscripción D. Antonio Barroso, anunciándole el envío de varios regalos con el fin de cooperar a los benéficos y patrióticos proyectos que se propone realizar tan distinguida comisión de festejos.

Cuantos quieran contribuir a tan excelentes fines, pueden enviar los objetos o donativos que gusten, a la Farmacia de la calle Cardenal Herrero, número 4, domicilio del Sr. Vice tesorero de la referida Junta de festejos, D. Luis Benítez P. de Aguiar.

La mencionada comisión de fiestas ruega a todos los vecinos de las calles donde se celebrará tan brillante Velada, adornen e iluminen las fachadas de sus casas, contribuyendo así a dar esplendor a tan hermosos y populares festejos.

Minera

D. Francisco Robas Cabrera, vecino de Córdoba, ha solicitado la concesión de 24 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Carmela», término de esta capital.

Buenos esposos

En la calle Barrionuevo 4, vivían tranquilamente Manuel Huertas Moyano y su esposa Adoración Romero Palomino. Hoy tal vez a consecuencia del calor, armaron una trifulca, y Adoración resultó con una herida en la tibia y su esposo Manuel Huertas también resultó con erosiones y contusiones.

Procesiones

A las siete de la tarde del domingo saldrá de San Basilio la procesión de la Virgen del Tránsito.

También saldrá en procesión la imagen de igual advocación de San Agustín.

Ambas recorrerán el itinerario de costumbre.

Accidentes

Hoy han sido curados en la Casa de Socorro municipal Mariana Arjona, de una herida en la cabeza, y Angeles Barreano Domínguez, de contusiones; Juana Romero, de erosiones, y Fuen Santa Diaz Criado, de extracción de un cuerpo extraño en la mano derecha.

González Hermanos
Paseo del Gran Capitán, 18

Mosáicos, Azulejos, Cementos Inodoros Cuartos de Baño

Escándalos

Han sido denunciados por promover escándalo, Angeles Alvarez Casares, en San Juan de Letrán, insultando a Rosa García; Manuel Asencio, en estado de embriaguez, daba gritos en la calle S. Fernando; Francisco Gallego Alonso, en la Ribera, insultaba a los transeúntes y amenazó con una navaja a Manuel Martínez.

Granada,

Hemos recibido el número 4 de la hermosa revista quincenal «Granada». Publica una hermosa portada en colores, fotografías de la catedral de Burgos, tipos granadinos, vistas de Sierra Nevada, los cármes de Granada, los jardines del Alcázar y otras notas gráficas.

Además publica el anuncio de tres concursos, artículos de Cienfuegos, Mora Guarnido, Pizarro, Marín, Almagro, poesías de Villasespa y Cienfuegos, resultando un número muy interesante.

Plaza de Toros

Mañana, viernes elegante, asistirá la banda municipal y se exhibirá la película «Amor de ladrón», que dura hora y media, y la cinta cómica «Sanchez, estatua por amor».

Harto

Esta mañana fué detenido en la Ribera Antonio Garrido Núñez, que hurtó once pesetas y dos huevos a Vicente Prieto García en la Plaza del Mercado y se dio a la fuga.

Fueron recuperados los huevos, pero las pesetas no dijo donde las echó.

Un telegrama

El jefe del partido liberal-conservador de la provincia, D. Manuel González López, ha recibido el siguiente telegrama del Presidente del Consejo de Ministros, señor Dato:

«Recibido telegrama agradezco

acuerdo de adhesión y términos amables en que se manifiestan y uno mi aplauso al de todos esos correligionarios que le han tributado merecido homenaje por sus dilatados servicios y relevantes condiciones. Reciba también mi afectuoso saludo».

De Asociaciones

En el libro registro del Gobierno civil ha quedado inscrito el reglamento de la Asociación de Cultura «Peña Escolar» de Villanueva de Córdoba y se ha hecho constar que ha quedado constituida con el nombre de Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Accidente ferroviario

Ayer tarde pudo ocurrir una terrible catástrofe en la línea de Córdoba a Belmez, próximo a la Balanzona.

A las cinco y minutos tiene la llegada a aquella estación un tren de mercancías que cruza con el correo de la Sierra que sale de Córdoba a las cuatro y media.

Como desde Cerro Muriano hasta pasada la Balanzona la pendiente es pronunciadísima, bien porque trajera el mercancías mucha carga o por falta de frenos, lo cierto es que el mercancías no pudo ser sujetado en la Balanzona, siguiendo su marcha cerca de un kilómetro.

Algunos empleados que vieron el peligro que corrían, pues el tren correo se venía encima, se arrojaron del convoy, resultando tres heridos.

Gracias a que se logró parar el tren, ya próximo el correo, y se avisó al maquinista de éste, se evitó una catástrofe que hubiera costado infinidad de víctimas, pues sabido es el gran número de personas que viajan en ese tren, sobre todo hasta los pueblos más cercanos.

Téngase en cuenta que lo accidentado del terreno donde hubieran chocado los convoyes esta compuesta de cuerdas, terrapienes y túneles, y si ocurre la catástrofe, las desgracias serían incalculables.

El correo, una vez unido al mercancías, fueron ambos a la Balanzona, sitio más próximo donde existe cambio de vía, siguiendo su marcha una vez desenganchado del otro.

Los heridos fueron traídos a Córdoba y curados por el médico de la Compañía, D. Manuel González, de las heridas que se produjeron al arrojarlos del tren.

Hay que aplaudir la serenidad del maquinista del mercancías, que ante el peligro inminente que corría, no cesó en su trabajo hasta lograr ver parado el tren.

Milagrosamente ayer no fué un día luctuoso para Córdoba.

Melones podridos

El perito de servicio en el mercado ordenó fueran retirados de la venta, dos arrobas de melones a Doñores Cruz, y tres a Antonio Casón, arrojándose al carro de la limpieza, por no estar aquellos en condiciones.

El monumento al Gran Capitán

Han contribuido a la suscripción: D.ª Emilia Jordano Icarado, viuda de Tejada, 10 pesetas; Excmo. e Ilustrísimo Sr. D. José Torres Bages, Obispo de Vich, 25; Subinspección y Gobierno militar de Sevilla, 12; Regimiento de cazadores de Caballería de Alfonso XII, en Sevilla, 29; Depósito de reserva de Ingenieros, en Sevilla, 7; Comandancia de Ingenieros de Sevilla, 5; Regimiento de Ingenieros zapadores minadores de Sevilla, 100; Batallón de cazadores de Infantería de Barbastro, en Ceuta, 50.—Suma lo recaudado, 55.191 42.

LOS MEJORES CAFÉS
Este año
ALMACEN DE COLONIALES
Valentín García del Campo
antes Capurros y Compañía

Bébase

el agua hervida añadiéndole Sal Vichy Etat, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Véase en cuarta plana el Folletín y otros originales de interés.

SE ARRIENDA

Desde San Miguel próximo se arrienda la dehesa nombrada «Aguilarejo» ó «Gorgojo», inmediata a la estación de Villarrubia. Para tratar de las condiciones del arrendamiento darán razón, Maese Luis, 2 y 4. 5-1

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA
Alfareros, 11.—POZOBLANCO
Única Fábrica de Chocolates donde tiene entrada libre el público.
Fíjense en este detalle.

ACADEMIA TORRES

DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE CABALLERIA DON BENITO TORRES LINARES
Ramírez de Arellano, 7.—CÓRDOBA

Preparación para Carreras Militares, Marina, Ingenieros, Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas, Carreros, Telégrafos, y en general todas las que tienen por base los estudios de Matemáticas, Carreras de Comercio, preparación y Carrera de Peritos Agrícolas, Asignaturas del Bachillerato, Dibujo e Idiomas Francés, Inglés e Italiano, Contabilidad.

CARRERAS MILITARES

Inauguradas nuestras clases en esta capital el año 1909, hemos alcanzado en las convocatorias de 1910, 1911, 1912, 1913 y 1914, 23 PLAZAS en diferentes Academias Militares, habiendo ingresado siempre TODOS los presentados.

Los resultados obtenidos por este Centro en la última convocatoria, se detallan a continuación, expresando los ejercicios aprobados por cada alumno.

- INGENIEROS**
Don José Díaz de Labandero (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Eduardo Molel Junquera (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
- INTENDENCIA**
Don Santos Santamaría González (aprobado en todos los ejercicios.)
Remiro Molina Sol (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Martín Calero Zurita (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Francisco Viguera de la Vega (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
- CABALLERIA**
Don Rafael Carbonell Muñoz (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Manuel Martín Cerrero (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Manuel García del Castillo (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Vicente Torres Lerín (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Carlos Núñez Maza (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)

- Rafael Bahamonde Romero (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Francisco Viguera de la Vega (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
- INFANTERIA**
Don Martín Calero Zurita (aprobado en todos los ejercicios.)
Rafael Carbonell Muñoz (1.º, 3.º y 4.º ejercicios.)
Manuel Martín Cerrero (1.º, 2.º, 3.º y 4.º ejercicios.)
Manuel González Murga (1.º, 2.º, 3.º y 4.º ejercicios.)
Carlos Núñez Maza (1.º, 2.º, 3.º y 4.º ejercicios.)
Vicente Torres Lerín (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Rafael Bahamonde Romero (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Francisco Viguera de la Vega (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
José Díaz de Labandero (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)
Remiro Molina Sol (1.º, 2.º y 3.º ejercicios.)

TELÉGRAFOS

Don José Domínguez Díaz, único alumno presentado, ingresó con el número 7 en la última convocatoria.

CORREOS

Don Anselmo Jesús Vera, único alumno presentado, ingresó en la última convocatoria.

CARRERA DE COMERCIO

Don José Aguilar Ramírez (aprobado con cinco sobresalientes y dos matrículas) únicos alumnos de honor.
Manuel Calero Orcezo (aprobado con dos sobresalientes y un aprobado.)
El mismo (aprobado en los ejercicios de reválida.)

ASIGNATURAS DEL GRADO DE BACHILLER

Los ocho alumnos presentados a examen por esta Academia han obtenido las calificaciones siguientes: una matrícula de honor, dos sobresalientes, nueve notables y cinco aprobados.

Enseñanza individual en clases de pocos alumnos

INTERNADO.—Estudio en la Academia.—Pídanse reglamentos

BALNEARIO DE CARRATRACA

(Provincia de Málaga)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica o herpética y escrofúlosa.

Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Punto de vaporco inmejorable por la riqueza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Coches a la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga).

Médico Director, D. José Casado Toriblanca.

Para informes: al Administrador, D. Antonio Cabilán.

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estatutaria	75.043'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.243'84
	Primas recaudadas en 1913	1.592.203'76
	Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914	3.123.265'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CÓRDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 12 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 72 80.—El 5 por 100 amortizable, a 60 00.—Cédulas hipotecarias, a 2 00.—Las acciones del Banco de España, a 446 00.—Las de la Tabacalera, a 000 00.—Los francos, a 90 50.—Las libras esterlinas, a 24 85.

Política

Madrid 12 (tres tarde)

Madrid 12 (seis tarde)

Jordana en Arcilla

El señor Dato nos ha dicho que según comunica el comandante general de Larache, el general Jordana se trasladó de esta población a Arcilla.

Allí le esperaban los bajás y scherrifes de los aduanares.

Tenían éstos una escolta de dos mil indígenas vistiendo sus más lujosos trajes.

Se le hizo un recibimiento muy entusiasta y todos los moros repitieron las muestras de adhesión a España.

Cuando el general Jordana se retiraba para Larache se incendió una rastrojera donde estaban los automóviles militares. Dos de éstos resultaron con averías.

El fuego amenazó destruir el edificio de la Yeguada militar, pero debido a los esfuerzos de la guarnición pudo sofocarse a tiempo. Se atribuye el incendio a efectos del calor.

Jordana regresó a Larache.

Barcelonesas

Barcelona.—El juez especial que instruye sumaria por el mitin del pasado jueves, ha ordenado la detención del radical Mariano Arifio. Este sujeto fué detenido el jueves y luego puesto en libertad. La nueva detención obedece a haberse jactado en público de intervenir en los sucesos.

Ha sido denunciado el periódico «La Publicidad» por injurias a la policía.

Ha sido denunciado el diario «El Progreso», por injurias a Dato.

Entre los carpinteros se nota alguna agitación precursora de la huelga.

Navarras

Pamplona.—Los diputados y los elementos agrícolas proyectan realizar activa campaña cerca del Gobierno para que se restablezcan los derechos arancelarios sobre el trigo. El régimen actual es de privilegio para los acaparadores y de daño para los agricultores.

Hoy ha sido obsequiado con un banquete el alcalde de Pamplona festejando el derribo de las murallas.

Marchó a Tudela un escuadrón del regimiento de caballería de Almansa para asistir a las prácticas de tiro.

El Rey a Madrid

El señor Dato confiere esta mañana con el general Miranda el cual le dijo que los reyes continuaban sin novedad.

El Rey vendrá el lunes ó el martes y permanecerá aquí dos días.

El Rey y Galdós

Preguntamos al señor Dato si había leído los relatos que publica la prensa respecto a la entrevista de Pérez Galdós con el Rey, entrevista en la que olvidándose el autor de los «Episodios Nacionales», de lo que escribió en Cadix, se declaró angélico y francófilo.

Dato dijo que cuando estuvo en Santander días pasados, Pérez Galdós manifestó deseos de cumplimentar al Rey y ayer lo efectuó. De lo que no puede responder Dato es de los relatos que publica la prensa en la cual se dice que el Rey no emitió parecer alguno.

Lo que dice Blasco

Otro periodista preguntó a Dato si había leído un artículo de Blasco Ibañez publicado en «Le Petit Parisien», en cuyo artículo afirma el escritor republicano que el Rey es francófilo.

No he leído el artículo, dijo Dato. Lo que sí puedo asegurar a ustedes es que el Rey no se mezcla en estas cuestiones, ni en favor de unos, ni de otros; es perfectamente neutral. Todo lo que se diga en contrario es una pura fantasía.

Esta si que es bols!

La mañana con el Presidente se ha dedicado a periódicos. Otro reporters ha preguntado al señor Dato si ha leído un artículo que publica «Le Temps». Dice éste periódico francés que el Go-

bierno español tiene esclavizada a la opinión pública. En España, según éste periódico la inmensa mayoría de las personas es aliadófila. Si se quieren pruebas ahí está el mitin de Barcelona del pasado jueves.

Dato sonrió y dijo: Público y notorio es que España entera, salvo una insignificante minoría, es partidaria de la neutralidad. Los que hablen de inercionismo, si sólo se apoyan en el mitin del jueves, ya saben ustedes lo que queda.

Huelgas

El Sr. Sánchez Guerra nos dijo que no había nada nuevo de las huelgas de Reus y de Béjar.

Conferencia

El Sr. Sánchez Guerra ha celebrado una larga conferencia con Dato. Se ignora de qué trataron.

Ugarte

El ministro de Fomento ha celebrado una conferencia con el representante de la Compañía Trasatlántica para que en sus vapores se repatrien todos los españoles que haya en Veracruz y lo deseen.

Política lusitana

Lisboa.—Leote da Rego ha retirado la renuncia que había presentado de su acta de diputado. Ayer asistió a la Cámara.

En Oporto los tipógrafos han solicitado que su oficio se incluya entre las industrias insalubres. Los periódicos no se publicarán ni hoy ni mañana.

El Consejo de Ministros no ha querido ratificar el tratado con Inglaterra hasta tanto que en el Parlamento no se resuelva la cuestión de los vinticultores del Duero.

Presidente

Lima.—Ha sido elegido presidente de la república del Perú, D. Jesús José Pardo.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

Paris.—El parte oficial de la noche dice: En el Artois han ocurrido acciones de artillería. En el sector al Norte de Arras y en las Argonnas el bombardeo iniciado ayer por el enemigo ha redoblado hoy con gran violencia, empujando los alemanes bombas asfixiantes. Después del bombardeo siguió un ataque del enemigo, que lanzó tres regimientos contra nuestras posiciones. Esta tarde los alemanes atacaron también tres de nuestras posiciones entre el camino de Vinarville y Vienne le Chateau y la colina de Hoveto, siendo rechazados. Hemos algunos prisioneros pertenecientes a un cuerpo de ejército wartemburgés. Mas hacia el Este, en dirección de Fontaine aux Charmes el enemigo atacó nuestras trincheras, siendo repulido. En el bosque de Le Petre, en los Vosgos, en Lingkopf y en Iterfirt, se registró cañoneo violento.

La guerra en el mar

Londres.—Un submarino alemán ha echado a pique al vapor noruego «Corrange» poniendo a salvo la tripulación.

También han hundido los submarinos alemanes al vapor inglés «Caknumood», y a tres pesqueros británicos, siendo todas las tripulaciones puestas a salvo.

Parte oficial austriaco

Viena.—El gran cuartel general austriaco, dice: La persecución de los rusos que retroceden en la región del Vistula, continúa tomando parte activa en ella las tropas del general Koeuff. En la región al Sudoeste de Mielchew, parte del ejército del archiduque José Fernando, avanzó atravesando el baj Weiprz. También este río cerca de Krowka fué cruzado en varios puntos del Este. En el frente del Bug nuestros aliados tomaron parte de las posiciones que defendían las retaguardias enemigas. En el Bug y en el Zlota Lipa la situación no ha cambiado. Cerca de Zernelock, en la orilla Sur del Dniester, varios regimientos austro húngaros tomaron la cabeza de puente que los rusos defendían con gran tenacidad. El enemigo se retiró pasando el río y dejando en nuestro poder 22 oficiales y 2 800 soldados, perdiendo además seis ametralladoras, carros de municiones y numeroso material de guerra. Los combates de artillería continúan en el frente del Sudoeste y ayer aumentaron de tregua en tregua hasta adquirir una notable violencia.

En el frente italiano, en la región de Goritzia y Piawa fueron rechazados tres ataques del enemigo pronunciados contra el saliente Oeste de la población de Doverdo. También fue-

ron repelidos dos ataques de los italianos cerca de Tagora, al Sudoeste de Piawa. En los demás frentes no hay nada que señalar.

Noticias de la tarde

Lo que dicen siempre

Londres.—En el último recorrido verificado por los zeppelines sobre la costa de Inglaterra, no causaron daño alguno en los edificios militares.

Contra un aliado

Londres.—Italia, Francia, Inglaterra y Rusia han presentado una nota a Serbia, pidiéndole que desaparezcan las diferencias que tiene con los demás países balcánicos.

Servia ha contestado que si las condiciones que se buscan son para solicitar a Bulgaria, nada hay que implique acceder por ahora.

Notas belgas

El Havre.—Un periódico de Budapest, declara que los prelados húngaros se han dirigido al Pontífice para que S. S. insista en favor de la paz.

El Cardenal Mercier ha declarado que debe pedirse de todos los jefes de Estado, que no se llegue a una segunda campaña de invierno.

La prensa vuelve a hablar de valones y flamencos. El periódico oficial dice que esto se debe a intrigas de los alemanes. Ahora no hay Flandes ni Vallona, sólo hay una Bélgica oprimida por los alemanes.

Gobernador

Amsterdam.—Se han recibido dos telegramas dando cuenta del cese del gobernador general de Bélgica. Uno dice que ha sido relevado por el Kaiser. El otro dice que ha dimitido porque Bélgica no comprende el significado de la intervención de Alemania. Estas noticias hay que acogerlas con reserva.

Parte montenegrino

Cetigne.—La artillería austriaca ha abierto un vivo fuego de artillería contra las tropas montenegrinas que se hallan en Locke, Grave y en dirección a Graowo.

Los aeroplanos austriacos han volado sobre Locke, Graowo y Bari, lanzando bombas y causando destrozos.

Wilson

Washington.—El Presidente Wilson se ha trasladado de Cordieh a Washington para tratar con el Gobierno de la situación de Méjico.

Parte italiano

Coltano. (Oficial).—En la región del Carso hemos tomado la contraofensiva y en algunos puntos del frente obtuvimos ventajas.

En un ataque a la bayoneta nos apoderamos de una cumbre situada dentro del frente enemigo, pero no pudimos conservar dicha posición por que lo impidió el fuego de la artillería austriaca.

En el sector de Montifalcone, la artillería austriaca nos ha bombardeado, pero sin resultado.

El jefe de Marina comunica que dos cazatorpederos austriacos han bombardeado Bari, Santo Espirito y Molfetta. Resultaron un muerto y siete heridos de la población civil.

Baños

de «La Estrella»

LOS MEJORES DE MÁLAGA

Temporada: 1.º de Julio al 30 de Septiembre Médico, Don José Impellitteri

Ofensiva austro-alemana

Paris.—Comunican de Nish que a la entrada del Danubio en dirección a Peig, hay 120 000 austro alemanes dispuestos a una nueva ofensiva contra Servia.

Parece que se proponen forzar el paso por Bulgaria para auxiliar a los otomanos.

Parte oficial alemán

Nordeich.—El cuartel alemán dice: Al Norte de Souchez rechazamos un ataque francés con granadas de mano. En Courcoy, al Norte de Reims, los franceses explotaron una mina.

Teatro oriental.—El ejército de Hindenburg, rechazó fácilmente al enemigo a lo largo de la carretera de Mitau y Rga. Al N. del Nemen la situación no ha cambiado. En la región de Kowno un furioso ataque de los rusos fracasó. Desde el día 8 de Agosto hitos en este sector 2 111 prisioneros y nos apoderamos de 16 ametralladoras. Al E. de la Lomza avanzamos hacia la línea de Bosh Neraw, donde

el enemigo se sostiene en la cabeza del puente de Wilna. Al S. de Lomza los rusos flaquean en todo el frente. Atravesamos las cordilleras de Carwony. Ocupamos el empalme del ferrocarril al Sur de Ostrov. Al E. de Nowo Georcowks nos apoderamos del fuerte de Benjamins. Los aviones alemanes han bombardeado la fortaleza de Nowo Georcowk y Brest Litowski. El príncipe de Baviera con su ala izquierda ha llegado hasta cerca de Kiscaryn. A la derecha del ejército de Woyracho asaltó las posiciones de la retaguardia rusa a ambas orillas del Hanienka. Al Oeste de Josuckw apasionamos un millar de rusos. En Zota Lipa la situación no ha variado.

En la noche del 9 algunos zeppelines atacaron varios puertos de la costa Este inglesa, haciendo cesar el cañoneo. Bombardearon los buques de guerra anclados en el Tamesis en punto de apoyo, los torpederos «Harrich» y varios puentes sobre el Humber. Los zeppelines regresaron victoriosos.

La escuadra alemana del Báltico atacó el día 10 la entrada del archipiélago de Grand. La escuadra rusa tuvo que retirarse; redujimos al silencio a las baterías rusas. El mismo día los torpederos rusos nos atacaron infructuosamente a la entrada del golfo de Riga. También atacaron infructuosamente a un submarino de la flota alemana, el cual no sufrió desperfecto alguno.

De un periódico italiano

Lugano.—El «Avanti» hace una desconsoladora descripción de las monstruosidades que la guerra ha ocasionado en Italia. «Es desesperante dice como se explota a estos soldados, que dan su sangre por su patria. Si un soldado compra papel de cartas ó comestibles, ó si entra en restaurant, tiene siempre que pagar el triple del precio. A los oficiales y suboficiales que van al frente se les cobran en los hoteles precios como si fueran lords ingleses. Sería mejor que la Prensa fastigara estas vergüenzas, en vez de llenar sus columnas con ridículas anécdotas sobre los hermanos Garibaldi, Marconi y D'Annunzio». Al mismo tiempo hace constar el «Avanti» que las ciudades del Norte de Italia, especialmente Venecia, se han puesto muy serias y no toleran ya demostraciones alborotadoras. La visión trágica de la guerra ha influido hoy en el pueblo, que mira con desprecio a los alborotadores nacionalistas y abogados, que después de excitar a la guerra, han dejado que los demás la hagan, quedándose ellos comodamente en casa.

Miscelánea

La «Gaceta»

La de hoy publica una disposición, aprobando el reglamento de régimen interior de lazaretos marítimos.

Dejando sin curso todas las solicitudes de traslado de ayudantes afectos a los Institutos de primera enseñanza.

Abriendo dos cursos gratuitos para maquinistas de desinfección y ayudantes, en previsión de que invada a España una enfermedad pestilencial.

Expulsados

Barcelona.—El colegio de procuradores ha expulsado a uno de sus miembros que se dedicaba a cobrar cantidades ofreciendo destinos de los que no podía disponer.

Barcos

Ferrol.—De Madrid se ha recibido orden urgente para que se active la entrega del acorazado «Alfonso XIII». En el momento que está listo saldrá el barco con una comisión del gobierno. Ahora se encuentra en el dique «Reina Victoria» limpiando fondos.

El acorazado «España» ha comenzado a embarcar 1 800 toneladas de carbón. Cuando se encuentre listo saldrá con rumbo a S. Sebastián, Santander y Gijón. Le acompaña el crucero «Río de la Plata».

Fiesta

Cádiz.—Se está celebrando la fiesta de la flor con gran animación. Terminará esta noche en la Plaza de Canalejas donde tocará la banda de música de la escuadra y la de uno de los regimientos de la guarnición.

Fratricidio

En la carretera de Aragón número 14, en Madrid, vivían los hermanos Anascario y Salustiano Sabral, los cuales sostenían frecuentes altercados. Esta mañana, Anascario anunció que se iba; vieron, y el Salustiano le dió una puñalada en la región cervi-

cal, dejándole gravemente herido. El agresor fué detenido.

Tropas

A las once de la mañana ha seguido su viaje a Vitoria el batallón del regimiento de Cuenca.

MENCHETA

Política conservadora

El del partido liberal conservador, ha quedado constituido en Valenzuela, de la siguiente forma: Peresidentes honorarios, los Sres. Dato, Sánchez Guerra, Ruiz Frias y González López. Presidente efectivo, D. Juan Gallardo Rivas; vicepresidentes, D. Idelfonso Sánchez García, D. Juan Serrano Gallardo y D. Ramón Gordillo Sabariego; vocales, D. Manuel Serrano López, D. Manuel Priego Luque, D. Cipriano Pérez Aguilera, D. Francisco Serrano López, D. Antonio Serrano Gallardo, D. Miguel Pérez Porcuna, D. Juan Gallardo Sisin, D. Antonio Castilla Rivas y D. Francisco Serrano Gallardo; secretario, D. Ricardo López Velasco.

El comité del partido liberal-conservador en Villanueva de Córdoba ha nombrado Presidente honorario del mismo al prestigioso político de aquella localidad, D. Antonio Félix Herreo.

El de Almedinilla ha quedado constituido como sigue: Presidentes honorarios D. Eduardo Dato Iradier, D. José Sánchez Guerra, D. Manuel González López y D. Rafael Abril y León. Presidente efectivo, D. Antonio Vega y Vega; vicepresidentes, D. Pedro García Serrano y D. Antonio Vega González; vocales, D. Feliciano Jiménez Muñoz, D. Agustín Reina, D. Antonio Sánchez Velasco, D. Luis Arjona Jurado, D. Domingo Muñoz Ramírez, D. Manuel Pareja Porras, D. Juan de la Torre Gijón, D. Antonio Conde García, D. José R. Muñoz Pérez, D. Antonio Pérez Bergillos, D. Pablo Torres López y D. Juan Hidalgo Sánchez; secretario, D. Vicente Rodríguez Villuendas, y vicesecretario, D. José Ariza Sánchez.

El de Alora se ha constituido así: Los mismos presidentes honorarios que en el anterior, con la excepción del señor Abril y León. Presidente efectivo, D. Mariano Sánchez Madrid; vice, don Eugenio J. Rodríguez Gutiérrez; vocales, D. Mateo Ruiz García, D. José Reyes Gil Benítez, D. Agustín García Madrid, D. Juan Reyes Madrid García, D. Baldomero García López, don Juan Fernández López, D. Luciano García Bejarano, D. Mateo Benítez (García), D. Juan García Bejarano, don José Tirado López, D. Francisco Bravo López, D. Antonio Jurado García, D. Juan Madrid Madrid, D. José Félix Rodríguez García y D. Juan Madrid Barrios; secretario, D. Miguel Madrid García.

El de Los Moriles se ha constituido de esta forma: Los mismos presidentes honorarios que en el anterior. Presidente efectivo, D. Antonio M.º Agrás; vice, D. Antonio Cuenca Agrás; tesorero, D. Pablo Solís Nieto; vocales, D. Francisco Solís Torres, D. Juan Martos Fernández, D. Antonio Ojeda Doblas, D. Francisco Moreno Lara, D. Antonio Cabezas Berral, D. Francisco Vida Marmol, D. Agustín Jiménez Heredia y D. José Alcalá Carrillo; secretario, D. José Carmona Luque.

INSTITUTO FISIO-DINÁMICO

18, Conde de Asalto, 18, Barcelona

EL DR. GALLEGO EN CÓRDOBA

En vista del resultado maravilloso obtenido en toda España y últimamente en Sevilla con sus célebres y Especiales tratamientos vegetales modernos para la curación radical de las Enfermedades crónicas con derivadas hasta el día como incurables, tales como las del Sistema nervioso, Neurastenia, Histerismo, Parálisis, Vicios de la sangre, Tuberculosis, Reumatismo, Enfermedades de los Riñones, Vajiga y Matriz y de las Vías génito urinarias y en especial las ENFERMEDADES DE LOS OJOS se detendrá únicamente el día 13 del actual en esta población, recibiendo visita en el Hotel de Francia.

Sección de Ortopedia a cargo del profesor D. José Aznar Franco

También recibirá visita este reputado y antiguo ortopédico Ex-ayudante del Instituto de Berna (Suiza) el día 13 en el Hotel de Francia, para los que padezcan hernias (quebraduras) y toda clase de desviaciones y deformidades.

Con nuestros privilegiados aparatos logramos siempre la contención absoluta de las HERNIAS y en la mayoría de los casos su curación.

CORONES ORTOPÉDICOS para corregir las desviaciones del espinazo. Aparatos especiales para las imperfecciones de las piernas y pies. FAJAS VENTRALES, contra la obesidad y descenso de la matriz etc., etc.

PIERNAS, BRAZOS Y MANOS ARTIFICIALES, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

Dispongo de un surtido de braguetas y fajas ventrales que puedo colocar en el acto. Prévio aviso visitaré a domicilio.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 4

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

